
Q.1 कोई धनरािश 2 वष� बाद ₹9,600 और समान साधारण �ाज दर पर 5 वष� बाद ₹12,000 हो जाती है।
साधारण �ाज की वािष�क दर िकतनी है?

Ans A. 10%

B. 11%

C. 12%

D. 6%

Q.2 मीना�ी और सीनू िमलकर िकसी काय� को 40 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। सीनू और �रितका िमलकर उसी
काय� को 24 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�, तथा �रितका और मीना�ी िमलकर उसी काय� को 30 िदनो ंम� पूरा
कर सकते ह�। वे तीनो ंिमलकर उस काय� को िकतने िदनो ंम� पूरा कर� गे?

Ans A. 28

B. 24

C. 20

D. 25

Q.3 एक लंबवृ�ीय शंकु का आयतन 6280 cm3 है और उसके आधार की ि��ा 20 cm है। शंकु का व�
पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए। (π = 3.14 का उपयोग कीिजए)

Ans A. 1570

B. 1680

C. 1460

D. 1780

Q.4
यिद िकसी िभ�  के अंश और हर दोनो ंम� से 2 घटा िदया जाए, तो वह हो जाती है। यिद मूल िभ�

के अंश म� 17 जोड़ िदया जाए और हर म� 15 जोड़ िदया जाए, तो िभ�  हो जाती है। (6a - b) का मान

िकतना है?
Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.5 ₹7,600 की धनरािश पर �ाज वािष�क �प से च�वृ��त होने पर, 5% वािष�क दर से 2 वष� के िलए
च�वृ�� �ाज �ात कीिजए।

Ans A. ₹650

B. ₹805

C. ₹867

D. ₹779
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Q.6 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.7 6.5, 10.7, 20.1 और a का औसत 19 है। a का मान िकतना है?
Ans A. 38.7

B. 39.7

C. 37.7

D. 40.7

Q.8 िन�िल�खत को हल कीिजए:
[(4 × 2) − (12 ÷ 4)] + 12

Ans A. 17

B. 18

C. 19

D. 16

Q.9 एक पानी की टंकी के तल म� दो नल, T1 और T2 लगे ह� िजनका उपयोग या तो अलग-अलग अथवा एक
साथ टंकी को खाली करने के िलए िकया जा सकता है, और दोनो ंएक समान दर पर काम करते ह�। जब
केवल T1 खुला होता है, तो टंकी (शु�आत म� भरी �ई) 40 िमनट म� खाली हो जाती है। जब T1 और T2
दोनो ंएक साथ खुले होते ह�, तो टंकी 30 िमनट म� खाली हो जाती है। यिद केवल T2 खुला हो, तो टंकी
(शु�आत म� भरी �ई) को खाली होने म� िकतने िमनट लग�गे?

Ans A. 110 िमनट

B. 90 िमनट

C. 100 िमनट

D. 120 िमनट

Q.10 दो पाइप A और B एक टंकी को �मशः  20 िमनट और 30 िमनट म� भर सकते ह�। एक तीसरा पाइप C,
टंकी को 40 िमनट म� खाली कर सकता है। यिद तीनो ंपाइप एक साथ खोल िदए जाएं, तो टंकी को भरने
म� िकतना समय लगेगा? (दशमलव के बाद 2 �ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans A. 21.23 िमनट

B. 24.12 िमनट

C. 17.14 िमनट

D. 20.15 िमनट

Q.11 एक व�ु का �य मू� ₹400 है और अंिकत मू� ₹800 है। यिद िव�ेता अंिकत मू� पर 17% की छूट
देता है, तो उसका लाभ �ितशत िकतना है?

Ans A. 65%

B. 66%

C. 67%

D. 69%

Q.12 10 �े�णो ंके आँकड़ो ंकी मा��का 10 है। आँकड़ो ंके सबसे छोटे और सबसे बड़े मान �मशः  0 और 15
ह�। यिद इन मानो ंको आँकड़ो ंसे हटा िदया जाए, तो शेष आठ �े�णो ंकी मा��का �ा होगी?

Ans A. 7.5

B. 12

C. 10

D. 8
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Q.13 एक वॉिशंग मशीन की कीमत, एक टीवी की कीमत से 50% कम है। यिद वॉिशंग मशीन की कीमत म�
81% की वृ�� हो जाती है और टीवी की कीमत म� 32% की कमी हो जाती है, तो 9 वॉिशंग मशीन और 3
टीवी की कुल कीमत म� िकतने �ितशत प�रवत�न होगा?

Ans A. 35.8% की वृ��

B. 36% की कमी

C. 38% की वृ��

D. 35% की कमी

Q.14 A के िलए िनिद�� िकया जाने वाला वह �ूनतम मान �ात कीिजए, िजससे 8-अंकीय सं�ा 102A4716, 4
से िवभा� हो जाए?

Ans A. 1

B. 0

C. 5

D. 4

Q.15 एक ��� की वािष�क आय ₹9,00,000 थी। पदो�ित के कारण, उसकी आय म� 20% की वृ�� �ई। यिद
वह ��� बढ़ी �ई आय का 36% बचाने का िनण�य लेता है, तो बचत की गई रािश की गणना कीिजए।

Ans A. ₹3,88,800

B. ₹3,98,500

C. ₹3,68,200

D. ₹3,72,800

Q.16 एक ���, �ान A से B तक 12 km/hr की चाल से जाता है और उसी माग� का उपयोग करते �ए B से
A तक 2 km/hr की चाल से लौट आता है। पूरी या�ा के िलए उसकी औसत चाल (km/hr म�) �ात
कीिजए।

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Q.17 यिद 36 और A का मा�ानुपाती 54 है, तो A का मान िकतना है?
Ans A. 79

B. 84

C. 81

D. 80

Q.18 कोई िनमा�ता एक उ�ाद को 25% के लाभ पर एक थोक �ापारी को बेच देता है। थोक �ापारी इसे एक
खुदरा िव�ेता को 50% के लाभ पर बेच देता है, और खुदरा िव�ेता इसे 28% के लाभ पर एक �ाहक को
बेच देता है। यिद �ाहक ₹300 का भुगतान करता है, तो िनमा�ता के िलए लागत मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans A. ₹125

B. ₹124

C. ₹127

D. ₹128
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Q.19 9 इकाई और 10 इकाई की ि��ा वाले दो गोलो ंको िपघलाकर 1 इकाई की ि��ा वाला एक गोला और
एक अ� गोला बनाया जाता है। दूसरे गोले के �ास का मान (इकाई म�) िकतना होगा?

Ans A. 36

B. 18

C. 12

D. 24

Q.20 कोई ��� िकसी व�ु को पहले उसके अंिकत मू� पर d% की छूट देकर और िफर उसी अंिकत मू�
(₹ म�) पर एक अित�र� छूट देकर ₹573 म� बेचता है। यिद व�ु का अंिकत मू� ₹2,865 है, तो d का मान
िकतना होगा?

Ans A. 38

B. 42

C. 37

D. 40

Q.21 िवनोद, काजल और अिप�त ने एक �वसाय शु� करने के िलए �मशः  ₹1,040, ₹1,390 और ₹1,890 का
िनवेश िकया। यिद वष� के अंत म� लाभ ₹1,440 है, तो लाभ म� अिप�त का िह�ा �ात कीिजए।

Ans A. ₹627

B. ₹632

C. ₹629

D. ₹630

Q.22 एक ��� की मािसक आय ₹4,000 है। वह अपनी आय का 40% िकराए पर, 25% �ोसरी पर और 15%
प�रवहन पर खच� करता है। शेष रािश की बचत करता है। हालाँिक, अगले महीने उसका िकराया 10% बढ़
जाता है, जबिक �ोसरी और प�रवहन का खच� समान रहता है। यिद उसकी आय वही रहती है, तो अगले
महीने वह िकतनी धनरािश की बचत करेगा?

Ans A. ₹820

B. ₹640

C. ₹160

D. ₹600

Q.23 एक थैले म� 36 ग���द� ह�। उनम� से कुछ लाल ह�, कुछ सफेद ह� और कुछ काली ह�। लाल और सफेद ग�दो ंका
औसत मू� ₹38 है जबिक सफेद और काली ग�दो ंका औसत मू� ₹37 है। यिद लाल, सफेद और काली
ग�दो ंका औसत मू� �मशः  ₹42, ₹35 और ₹41 है, तो थैले म� सफेद ग�दो ंकी सं�ा िकतनी है?

Ans A. 8

B. 16

C. 12

D. 10

Q.24 51 − [25 − {21 − (14 − 9 + 6)}] को हल कीिजए।
Ans A. 34

B. 33

C. 35

D. 36

Q.25 दो वृ� एक-दूसरे को िबंदु X पर �श� करते ह�। एक उभयिन� �श� रेखा उ�� दो अलग-अलग िबंदुओ ंY
और Z पर �श� करती है। यिद X से गुजरने वाली कोई अ� �श� रेखा YZ को A पर काटती है और XA
= 16 cm है, तो YZ की लंबाई (cm म�) �ात कीिजए।

Ans A. 24

B. 32

C. 18

D. 42
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Q.26 एक कार 8 घंटे म� 700 km की दूरी तय करती है। इसकी चाल km/hr म� िकतनी है?
Ans A. 87.8 km/hr

B. 87.9 km/hr

C. 87.7 km/hr

D. 87.5 km/hr

Q.27 वह सबसे छोटी �ाकृत सं�ा �ात कीिजए िजसे 478100 म� जोड़े जाने पर �ा� योगफल 11 से पूण�तः
िवभा� हो।

Ans A. 4

B. 7

C. 1

D. 5

Q.28
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Q.29 िन�िल�खत को सरल कीिजए:

Ans A. -5x2 − (-2)x + (1)

B. -5x2 − (-2)x − (1)

C. 5x2 + (-2)x − (1)

D. 5x2 + (-2)x + (1)

Q.30 अनुषा, ₹28,000 के साथ एक �वसाय शु� करती है और 4 महीने बाद, मीनल, अनुषा के साथ साझेदार
के �प म� जुड़ जाती है। एक वष� बाद, लाभ को 8 : 5 के अनुपात म� िवभािजत िकया जाता है। मीनल ने
िकतनी पंूजी िनवेश की?

Ans A. ₹25,045

B. ₹26,930

C. ₹26,250

D. ₹27,500

Q.1 लावणी नृ� भारत के िन�िल�खत म� से िकस रा� से संबंिधत है?
Ans A. महारा��

B. कना�टक

C. केरल

D. तिमलनाडु

Q.2 जनवरी 2025 तक की ��ित के अनुसार, RBI की नवीनतम मौि�क नीित घोषणा के अनुसार रेपो दर
िकतनी है?

Ans A. 6.50%

B. 6.75%

C. 6.25%

D. 0.06
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Q.3 जल �दूषण का �मुख कारण �ा है?
Ans A. वािहतमल िवसज�न

B. सौर िविकरण

C. �ाकृितक िन�ंदन

D. वायु अपरदन

Q.4 फरवरी 2025 म�, िकस भारतीय रा�/क� � शािसत �देश म� िवधान सभा चुनाव �ए?
Ans A. िद�ी

B. महारा��

C. पि�म बंगाल

D. िबहार

Q.5 सम�� ट अथ�शा� की िन�िल�खत म� से कौन-सी नीितयां भारतीय अथ��व�ा म� मु�ा�ीित के दबाव
और बेरोजगारी, दोनो ंको एक साथ संबोिधत करने म� सवा�िधक �भावी ह�?

Ans A. िव�ारकारी राजकोषीय नीित

B. संकुचनकारी मौि�क नीित

C. िविनमय दर ह��ेप

D. आपूित�-प� नीितयां

Q.6 िन�िल�खत म� से कौन-सी आ��भूिम, भारत म� खारे पानी का सबसे बड़ा लैगून और �मुख रामसर �ल
है?

Ans A. सांभर झील

B. वे�नाड झील

C. लोकटक झील

D. िचिलका झील

Q.7 सरका�रया आयोग की िसफा�रशो ंके बाद, भारतीय संिवधान के िकस अनु�ेद के तहत भारत के रा�� पित
�ारा 1990 म� अंतर-रा� प�रषद् की �ापना की गई थी?

Ans A. अनु�ेद 352

B. अनु�ेद 310

C. अनु�ेद 263

D. अनु�ेद 324

Q.8 भारत िनवा�चन आयोग, जोिक एक �ायी संवैधािनक िनकाय है, की �ापना भारतीय संिवधान की
अनु�पता म� िकस ितिथ को �ई थी?

Ans A. 26 अग� 1950

B. 25 नवंबर 1950

C. 25 जनवरी 1950

D. 26 नवंबर 1949

Q.9 समावेशी �ामीण िवकास ढांचे का �मुख िस�ांत िन�िल�खत म� से कौन-सा है?
Ans A. हािशए के समूहो ंके िलए संसाधनो ंऔर अवसरो ंतक समान प�ँच सुिनि�त करना

B. �ानीय खा� सुर�ा की तुलना म� िनया�तो�ुख कृिष उ�ादन को �ाथिमकता देना

C. बड़े पैमाने की अवसंरचना प�रयोजनाओ ंम� ��� िवदेशी िनवेश को बढ़ावा देना

D. बड़े पैमाने पर कृिष काय� के मा�म से अिधकतम द�ता �ा� करना
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Q.10 __________ का उ�े� ��रत और समावेशी संवृ�� के िलए देश म� तकनीकी �प से स�म, एकीकृत,
लागत-कुशल, ��ित-�ापक, संधारणीय और िव�सनीय लॉिज��� पा�र��ितकी तं� िवकिसत करना
है।

Ans A. रा�� ीय नौवहन नीित

B. रा�� ीय लॉिज��� नीित

C. रा�� ीय इले�� ॉिन� नीित

D. रा�� ीय िविनमा�ण नीित

Q.11 _______ अं�ेजो ंके िव�� एक सश� िव�ोह था, िजसे पाइका िव�ोह के �प म� भी जाना जाता है,
िजसका नेतृ� ब�ी जगबंधु ने िकया था।

Ans A. 1817 का खुदा� िव�ोह

B. 1833 का कोल िव�ोह

C. 1855 का संथाल िव�ोह

D. 1817 का िपंडारी यु�

Q.12 खादी और हाथ से कताई को बढ़ावा देने के िलए 1925 म�, पटना म� िन� निल�खत म� से िकस �तं� संघ
की �ापना की गई?

Ans A. ह�रजन सेवक संघ

B. अ�खल भारतीय चरखा संघ

C. अ�खल भारतीय �ामो�ोग संघ

D. अ�खल भारतीय व� अनुसंधान संघ

Q.13 िन�िल�खत म� से अंत�रम बजट, 2024-25 म� िकस ितलहन (oilseed) के उ�ादन म� 'आ�िनभ�रता' �ा�
करने की रणनीित की घोषणा की गई?

Ans A. सरसो,ं मंूगफली, ितल, सोयाबीन और सूरजमुखी

B. जौ, �ार, बाजरा और रागी

C. कपास, जूट, ग�ा और चाय

D. चावल, गे�ं, म�ा और दाल�

Q.14 गु�ो�र काल के संदभ� म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन गलत है?
Ans A. सभी रा� गु� सा�ा� से बड़े थे।

B. गु�ो�र काल के दौरान रा� अ�कािलक थे।

C. गु�ो�र काल म� अनेक रा� अ��� म� आए।

D. गु�ो�र काल म� �ा�णो ंको िकए जाने वाले भूिम अनुदान म� वृ�� �ई।

Q.15 िन�िल�खत म� से कौन-सा िनवा�ह कृिष (subsistence farming) का एक उदाहरण है?
Ans A. डेरी फ़ािम�ग (Dairy farming)

B. झमू कृिष (Shifting cultivation)

C. रोपण कृिष (Plantation agriculture)

D. वािण��क अनाज कृिष (Commercial grain farming)

Q.1 उस िवक� का चयन कीिजए, जो अिभकथन और कारण �ारा िन�िपत िन�िल�खत दो कथनो ंके संबंध
म� स� है।

अिभकथन: CH3OH, C2H5OH, C3H7OH और C4H9OH के रासायिनक गुणधम� अ�िधक समान है।
कारण: CH3OH, C2H5OH, C3H7OH और C4H9OH सजातीय �ेणी के सद� ह�।

Ans A. अिभकथन और कारण दोनो ंस� ह�।

B. अिभकथन अस� है, लेिकन कारण स� है।

C. अिभकथन और कारण दोनो ंअस� ह�।

D. अिभकथन स� है, लेिकन कारण अस� है।

Section : General Science
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Q.2 एक कार एक घर से एक पय�टन �ल के िलए चलना शु� करती है। यिद यह ��ेक सेकंड म� ठीक 100
m की दूरी तय करती है और 10 h बाद वापस घर प�ंचती है, तो यह _____ की औसत चाल से _____ की
चाल से गितमान है।

Ans A. एकसमान; 360 m/s

B. असमान; 360 km/hr

C. असमान; 100 m/s

D. एकसमान; 360 km/hr

Q.3 िन�िल�खत म� से कौन-से जीव खा� �ंृखला के �थम पोषी �र पर ह�?
Ans A. ि�तीयक उपभो�ा

B. �ाथिमक उपभो�ा

C. उ�ादक

D. अपघटक

Q.4 िन�िल�खत म� से कौन-सा पदाथ�, अ�-�ार सूचक के िलए िलटमस िवलयन के िन�ष�ण हेतु �यु�
िकया जाता है?

Ans A. पेटुिनया दल (Petunia petals)

B. प�ा गोभी (Cabbage)

C. लाइकेन (Lichen)

D. िजरेिनयम पु� (Geranium flowers)

Q.5 अवतल दप�ण का उपयोग करके, सूय� से आने वाले �काश को एक िबंदु पर अिभस�रत करके ती�ण दी�
िबंदु बनाया जाता है। इस िबंदु को अवतल दप�ण का/की __________ कहा जाता है।

Ans A. फोकस दूरी

B. �ुव

C. व�ता क� �

D. फोकस

Q.6 पौधो ंम� गित के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा यु� गलत है?
Ans A. सूरजमुखी - रसानुवत�न

B. मूल - ऋणा�क �काशानुवत�न

C. मूल - धना�क गु��ानुवत�न

D. पराग निलका - रसानुवत�न

Q.7 गैसो ंकी अपे�ा ठोसो ंम� �िन की चाल ___________ होती है तथा ताप म� वृ�� के साथ यह
_________ है।

Ans A. िन� ; बढ़ती

B. उ� ; घटती

C. िन�; घटती

D. उ�; बढ़ती

Q.8 पादप की कोिशका को जंतु कोिशका से अलग करने वाली मु� िविश� िवशेषता _____ की उप��ित
है।

Ans A. कोिशका िभि�

B. �ा�ा िझ�ी

C. राइबोसोम

D. कोिशका िझ�ी
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Q.9 बेिकंग सोडा के िनमा�ण म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा रसायन, सोिडयम �ोराइड के साथ अिभि�या
करता है?

Ans A. अमोिनया, काब�न डाइऑ�ाइड और जल

B. पोटेिशयम हाइड� ॉ�ाइड और काब�न डाइऑ�ाइड

C. कै��शयम हाइड� ॉ�ाइड और जल

D. हाइड� ो�ो�रक अ�

Q.10 एथेनॉइक अ� का सामा� नाम �ा है और जल म� इसके 5-8% िवलयन को �ा कहा जाता है?
Ans A. एिसिटक अ� और िसरका

B. टाट��रक अ� और िसरका

C. �ूटेनॉइक अ� और लवण जल िवलयन

D. फॉिम�क अ� और लवण जल िवलयन

Q.11 िकसी प�रपथ म�, िवद्युत धारा सेल के _______ टिम�नल से सेल के _______ टिम�नल तक �वािहत होती
है।

Ans A. धना�क; ऋणा�क

B. ऋणा�क; धना�क

C. धना�क ; धना�क

D. ऋणा�क; ऋणा�क

Q.12 एक िपंड िवरामाव�ा से गित करना शु� करता है और 2 सेकंड म� 10 मीटर (m) की दूरी तय करता है।
यह 3 सेकंड म� �ारंिभक िबंदु पर वापस आ जाता है। िपंड का औसत वेग िकतना है?

Ans A. 5 m/s

B. 0 m/s

C. 4 m/s

D. 20 m/s

Q.13 वामनता (Dwarfism), सामा�तः  __________ हाम�न की कमी से संबंिधत होता है।
Ans A. थायरॉइड

B. एिड� नेिलन

C. पैराथाइरॉइड

D. वृ��

Q.14 पु�ष जनन तं� के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा सही सुमेिलत है?
Ans A. शु�वाहक - शु�ाणुओ ंके िनमा�ण का िविनयमन

B. �ो�ेट �ंिथ - टे�ो�ेरोन हाम�न का �ाव

C. वीय� पुिटका - शु�ाणुओ ंका िवतरण

D. वृषण - शु�ाणुओ ंका िनमा�ण

Q.15 िन�िल�खत म� से कौन-सी, िनलंबन की िवशेषता नही ंहै?
Ans A. यह पारदश� होता है।

B. इसे िन�ंदन �ारा पृथक िकया जा सकता है।

C. िवलेय कण समय के साथ नीचे बैठ जाते ह�।

D. यह एक िवषमांगी िम�ण होता है।

Section : Logical Reasoning General Intelligence
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Q.1 यिद ‘P’ का अथ� ‘÷’ है, ‘Q’ का अथ� ‘+’ है, ‘R’ का अथ� ‘×’ है और ‘S’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

 9 R 3 Q 64 P 16 S 12 = ?
Ans A. 24

B. 29

C. 19

D. 14

Q.2 आठ ���यो ंवाले िकसी प�रवार म� गैरी, बाला की माता है। हैरी की दो पुि�याँ, गैरी और डैनी ह�। फैनी,
हैरी की इकलौती पोती है। इमरान, डैनी का िपता है। चैन, बाला का भाई है। बाला, एबी का पु� है। डैनी
के कोई ब�ा नही ंहै। गैरी के िकतने ब�े ह�?

Ans A. चार

B. तीन

C. दो

D. एक

Q.3 दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

4 7 13 22 34 ?10
Ans A. 48

B. 50

C. 49

D. 46

Q.4 सात बॉ�, P, S, J, L, O, R और V, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंहै िक इसी �म म�
रखे गए हो।ं V और O के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। केवल S को J के ऊपर रखा गया है। O के
नीचे कोई बॉ� नही ंरखा गया है। L को R के नीचे िकसी �ान पर, लेिकन P के ऊपर िकसी �ान पर
रखा गया है। P के ऊपर तीसरे �ान पर कौन-सा बॉ� रखा गया है?

Ans A. V

B. R

C. O

D. S

Q.5 उस यु� का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो यु�ो ं�ारा अनुस�रत पैटन� के समान पैटन� का अनुसरण
करता है। दोनो ंयु� एक ही पैटन� का अनुसरण करते ह�।

DKH : FMJ
ESN: GUP

Ans A. AMR : COT

B. FTO : ESN

C. XOL : VMI

D. HMG : INJ

Q.6 �शांत अपनी क�ा म� ऊपर से 45व� और नीचे से 17व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने िव�ाथ� ह�?
Ans A. 63

B. 60

C. 61

D. 62
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Q.7 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वे सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो,ं तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/से
िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�?

कथन:
कुछ बग, िटन ह�।
कुछ िटन, �रंग ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ बग, �रंग ह�।
(II) सभी �रंग, िटन ह�।

Ans A. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

B. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

C. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

D. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

Q.8 ��ेक श� म� R, T, V, O और E अ�रो ंका केवल एक बार उपयोग करके, िकतने अथ�पूण� पांच-अ�र
वाले अं�ेजी श� बनाए जा सकते ह�?

Ans A. एक भी नही ं

B. दो

C. दो से अिधक

D. एक

Q.9 िन�िल�खत अ�र और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती
केवल बाएँ से दाएँ की जानी चािहए।

(बाएँ) W G £ E © £ I % R G V % H # © I £ @ I $ € Y (दाएँ)

ऐसे िकतने अ�र ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है तथा ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans A. 5

B. 6

C. 4

D. 7

Q.10 िन�िल�खत सं�ा �ंृखला का संदभ� लीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल बाएँ
से दाएँ की जानी चािहए। (सभी सं�ाएँ केवल एक अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएँ) 1 8 3 4 8 8 1 8 1 2 1 7 4 9 8 5 4 9 8 7 6 7 5 8 3 3 2 (दाएँ)

ऐसी िकतनी सम सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक िवषम सं�ा है और ठीक बाद म� एक
सम सं�ा है?

Ans A. शू�

B. तीन

C. पाँच

D. एक

Q.11 PORTABLE श� के ��ेक अ�र को अं�ेजी वण�माला �म म� �व��त िकया जाता है। नए िनिम�त
अ�र-समूह म� िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र बाएँ से चौथा होगा?

Ans A. O

B. R

C. L

D. P
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Q.12 दी गई सं�ा �ंृखला का संदभ� लीिजए और िन�िल�खत �� का उ�र दीिजए। िगनती केवल बाएँ से दाएँ
की जानी चािहए। (सभी सं�ाएँ केवल एक-अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएँ) 5 7 9 8 5 6 2 1 3 8 4 3 6 9 7 4 5 9 8 5 4 2 7 9 8 5 8 4 (दाएँ)

ऐसे िकतने िवषम अंक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सम अंक है और ठीक बाद म� एक िवषम
अंक है?

Ans A. तीन

B. एक

C. तीन से अिधक

D. दो

Q.13 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans A. LOJ

B. NQK

C. PSM

D. SVP

Q.14 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। B, D के
बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। E, C के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। A और E के बीच म� केवल D बैठा है।
F, B का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै। G के बाएं से िगनने पर, E और G के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans A. एक

B. तीन

C. दो

D. चार

Q.15 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘FROM’ को ‘3658’ के �प म� और ‘FOAM’ को ‘6238’ के �प म� कूटब�
िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘A’ का कूट �ा है?

Ans A. 6

B. 5

C. 2

D. 3

Q.16 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह यु� म� उनकी ��ित पर
आधा�रत नही ंहै।)

Ans A. FI - BC

B. HK - DF

C. NQ - JL

D. KN - GI

Q.17 # और % को िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : XSP :: EZW : %
Ans A. # = MHE, % = YKH

B. # = MHE, % = PKU

C. # = MHE, % = PKH

D. # = NHE, % = PKH
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Q.18 A, B, C, D, S, T और U एक गोल मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख हेाकर बैठे ह�। U के दाई ंओर से
िगनने पर, U और C के बीच केवल एक ��� बैठा है। C और B के बीच केवल एक ��� बैठा है। U
और D के बीच केवल एक ��� बैठा है। S और B के बीच केवल दो ��� बैठे ह�। A और D के बीच
केवल एक ��� बैठा है। T के दाई ंओर तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans A. A

B. C

C. U

D. S

Q.19 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर EGJP का संबंध एक िनि�त तरीके से HJGM से है। उसी तरीके से,
QSXD का संबंध TVUA से है। उसी तक�  का अनुसरण करते �ए, ZBOU का संबंध िन�िल�खत म� से
िकससे है?

Ans A. CELR

B. CGFT

C. CLRS

D. CERL

Q.20 �ी ओले िबंदु A से चलना शु� करते ह� और दि�ण की ओर 14 km चलते ह�। िफर वे दाएँ मुड़ते ह� और 21
km चलते ह�, िफर दाएँ मुड़ते ह� और 23 km चलते ह�। िफर वे दाएँ मुड़ते ह� और 26 km चलते ह�। अंत म� वे
दाएँ मुड़ते ह� और 9 km चलते ह� और िबंदु P पर �क जाते ह�। िबंदु A पर दोबारा प�ँचने के िलए उ��
िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� चलना चािहए?
(जब तक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90° के मोड ह�।)

Ans A. 5 km, पि�म की ओर

B. 3 km, उ�र की ओर

C. 1 km, पि�म की ओर

D. 4 km, पूव� की ओर

Q.21 िकसी िनि�त कूट भाषा म�,
'work more earn more' को 'ld sk tv ld' के �प म� कूटब� िकया जाता है,
'pay as per work' को 'tv hw cx jf' के �प म� कूटब� िकया जाता है और
'more pay for work' को 'mj tv cx ld' के �प म� कूटब� िकया जाता है।
(सभी कूट दो-अ�र वाले कूट ह�।)
दी गई भाषा म� 'for' को कैसे कूटब� िकया जाएगा?

Ans A. cx

B. tv

C. ld

D. mj

Q.22 शहर P, शहर A के उ�र म� है। शहर R, शहर A के दि�ण म� है। शहर S, शहर P के दि�ण-पि�म म� है।
शहर Q, शहर A के पूव� म� है। शहर R, शहर Q के दि�ण-पि�म म� है। शहर Q के संदभ� म� शहर P की
��ित �ा है?

Ans A. दि�ण

B. उ�र-पि�म

C. दि�ण-पूव�

D. पूव�

Q.23 िन�िल�खत अ�र �ंखला का संदभ� लीिजए और िदए गए �� का उ�र दीिजए।

(बाएँ) S, G, A, H, K, E, L, M, I, X, O, Y, U, W, J. (दाएँ)

यिद समु�य से सभी �र हटा िदए जाएँ, तो बाएँ से आठव� अ�र के बाएँ पाँचवाँ अ�र कौन-सा होगा?
Ans A. Y

B. K

C. L

D. H

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.24 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह �ात त�ो ंसे अलग �तीत होती हो, िनण�य कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन सा/से
िन�ष� कथन/कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करता/करते है/ह�।

कथन:
सभी तारे, �ह ह�।
सभी �ह, चं�मा ह�।

िन�ष�:
(I) सभी तारे, चं�मा ह�।
(II) सभी चं�मा, �ह ह�।

Ans A. I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

B. केवल I अनुसरण करता है

C. न तो I और न ही II अनुसरण करता है

D. केवल II अनुसरण करता है

Q.25 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

12 + 9 ÷ 6 × 3 − 6 = ?
Ans A. 0

B. 110

C. 10

D. −110

Q.26 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ं
है।)

Ans A. QKE

B. TNP

C. SMG

D. RLF

Q.27 B, C का िपता है। E, F की बहन है। C, D की माता है। F, D का पित है। B का E से �ा संबंध है?
Ans A. भाई की प�ी की माता के भाई

B. भाई की प�ी के िपता

C. भाई की प�ी के भाई

D. भाई की प�ी की माता के िपता

Q.28 दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

710 711 720 745 794 ?
Ans A. 885

B. 865

C. 895

D. 875

Q.29 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

RGM WLR BQW GVB ?2975
Ans A. ALG

B. AGL

C. LGA

D. LAG
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Q.30 यिद सं�ा 6234598 म�, बाई ंओर से दूसरे अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा दाई ंओर से तीसरे अंक म� से 2
घटाया जाए, तो इस �कार बनी सं�ा म�, अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans A. 37

B. 40

C. 30

D. 19

Q.1 डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर कॉप�रेशन ऑफ इंिडया िलिमटेड (Dedicated Freight Corridor
Corporation of India Limited) का,िन�िल�खत म� से कौन-सा एक पया�वरणीय उ�े� है?

Ans A. मालगािड़यो ंके िलए जीवा� ईंधन के उपयोग को बढ़ावा देना

B. प�रवहन �े� म� �ीनहाउस गैस उ�ज�न को कम करना

C. मौजूदा भारतीय रेलवे नेटवक�  को कम करना

D. माल ढुलाई के िलए इले���क वाहनो ंकी सं�ा कम करना

Q.2 िन�िल�खत म� से िकस रा� म� वे�न� डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर (Western Dedicated Freight
Corridor, WDFC) पर माग� की लंबाई सबसे लंबी है?

Ans A. राज�ान

B. गुजरात

C. महारा��

D. ह�रयाणा

Q.3 िदसंबर 2024 म� �कािशत सरकारी �रपोट� के अनुसार, रेल सागर कॉ�रडोर के तहत भारत सरकार �ारा
िकतनी प�रयोजनाओ ंको मंजूरी दी गई थी?

Ans A. 5

B. 2

C. 3

D. 4

Q.4 ई�न� डेिडकेटेड �ेट कॉ�रडोर (Eastern Dedicated Freight Corridor, EDFC) की योजना और
िनमा�ण िकतने रा�ो ंके मा�म से िकया गया था?

Ans A. पांच

B. छह

C. चार

D. सात

Q.5 DFCCIL, _______ का उपयोग करके अपने कम�चारी-वग� के वा�िवक समय के काय�कारी घंटो ंको
मॉिनटर करता है।

Ans A. �ू मैनेजम�ट िस�म (crew management system)

B. �ू विक� ग मॉ�ूल (crew working module)

C. �ू �ूटी िनयामक (crew duty regulator)

D. �ू पस�नल ऑिफस (crew personnel office)

Q.6 भोपाल, जबलपुर और कोटा, भारतीय रेलवे के िन�िल�खत म� से िकस रेलवे जोन के अंतग�त आते ह�?
Ans A. पि�मी रेलवे

           

B. उ�र रेलवे

C. पि�म म� रेलवे

D. पूव� म� रेलवे

Section : Knowledge about Railways DFCCIL
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Q.7 भारत की पहली वंदे भारत मेट� ो या 'नमो भारत रैिपड रेल' िन�िल�खत म� से िकन शहरो ंके बीच चलती
है?

Ans A. मंुबई और पुणे

B. ब�गलु� और मैसूर

C. भुज और अहमदाबाद

D. वाराणसी और लखनऊ

Q.8 भारत के �थम बुलेट ट� ेन �ोजे� का ल� देश के िकन �े�ो ंको जोड़ना है?
Ans A. �यागराज और ह��या

B. िद�ी और लखनऊ

C. मंुबई और पुणे

D. मंुबई और अहमदाबाद

Q.9 जनवरी 2025 तक, म� रेलवे िकतने उपनगरीय गिलयारो ंका संचालन करती है, िजसम� तीन से लेकर 15
कोच तक की सेवाएं शािमल ह�?

Ans A. छः

B. चार

C. तीन

D. पांच

Q.10 िसतंबर 2024 म�, िकन शहरो ंके बीच पहली नमो भारत रैिपड रेल शु� की गई थी?
Ans A. अहमदाबाद और सूरत

B. अहमदाबाद और राजकोट

C. अहमदाबाद और वडोदरा

D. अहमदाबाद और भुज
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